



Câmara Municipal de Barão do Triunfo

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

ATA Nº 029/09

Aos vinte dias do mês de julho do ano de dois mil e nove, às dezoito horas, em sua Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara Municipal de Barão do Triunfo reuniu-se em **SESSÃO ORDINÁRIA**, sob a presidência do Vereador Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio Silva de Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel Renato dos Santos, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão, determinando que fosse procedida a leitura da **ATA ANTERIOR Nº 028/09**, que foi aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura das correspondências: **RECEBIDAS – DO PREFEITO**: Of.019/09 em resposta ao Of.032/09; Of.020/09 em resposta ao Of.033/09; Of.021/09 e resposta ao Of.034/09; Of.022/09 em resposta ao Of.035/09. **DE TERCEIROS**: Of.002/09 de Eduardo Ambos, pedindo solicitação de providências ao Executivo Municipal. **EXPEDIDAS – AO PREFEITO**: Of. nº 037/09 enviando proposições aprovadas na sessão passada. No período do **GRANDE EXPEDIENTE, Usou a tribuna, VEREADOR ÁLVARO**-“Quero cumprimentar o Presidente, Vice-Presidente, demais companheiros Vereadores e Vereadoras, nossos companheiros Assessores desta Casa, nosso companheiro Alex, e os companheiros que nos assistem hoje aqui. Fico feliz em ver a presença de vocês. Voltem sempre. Quero falar um pouco sobre a janta que nós fomos convidados, na quinta-feira, para entrega da premiação do Campeonato de Bocha, nos Tejada, antigo colégio, hoje Associação e também encontro de mulheres que tem lá. Foi entregue a premiação ao primeiro, segundo e terceiro lugar, também as taças até sexto lugar. Estava muito bom, com gaita, violão, o pessoal estava colocando som lá, e a janta estava muito especial, a gente só sentiu a falta dos outros companheiros que não estavam presentes. Nosso Prefeito Também não pôde estar presente, nosso Presidente também não pôde estar presente, porque estava viajando para Brasília. Foi feito a cerimônia e foi chamado um representante da Câmara de Vereadores e eu representei. O Vice-Prefeito estava presente ajudando nas entregas, o Secretário, o pessoal da coordenação do Campeonato de Bocha. Quero pedir desculpas à Secretária da Saúde, à Assistente Social, que me convidaram para uma reunião, e eu não pude comparecer, não pude me fazer presente nessa semana que passou, devido a muitos compromissos durante a semana, gostaria de estar presente, mas não pude me fazer presente nesse dia. Quero falar do nosso 10º Encontro Adão Pretto, do PT, na Assembléia Legislativa, em Porto Alegre, dia dezoito e dezenove, sábado e domingo, onde a nossa missão maior, do Partido dos Trabalhadores, era discutir, buscar a opinião dos filiados, dos vários delegados e delegadas que estavam presentes e nem coube todo mundo no salão onde fomos recebidos, havia dois salões que sempre estavam lotados nesses dois dias. Mesmo sendo final de semana, a ‘companheirada’ estava presente, participando e ajudando a decidir os rumos do nosso partido, Partido dos Trabalhadores, dizendo, votando, qual seria o nosso trabalho perante a eleição de 2010, que está chegando aí, a nossa escolha do Governo Estadual, Governo Federal, mas também dos nossos Senadores, representando o Partido dos Trabalhadores. Isso ocorreu das nove horas de sábado até as duas da tarde, e começando às três horas até as vinte e duas horas, e no domingo começou nove horas da manhã, encerrando às três e meia da tarde. Nós do Partido dos Trabalhadores, tivemos o maior Encontro Regional, que já era esperado. Estava sendo disputada a pré-eleição para Governo do Estado, nosso deputado Vila Verde, o Vanasi, e também o Tarso Genro. Só foi definido no final, com os companheiros, o nosso candidato a Governo do Estado do ano que vem, o nosso companheiro Tarso está disputando a nova eleição de 2010 com os demais partidos no ano que vem, e a importância dessa reunião, não é só por estarem os companheiros, os delegados e delegadas, os nossos deputados, cada pessoa nesse

dia, cada filiado e filiada, tinha o direito de poder falar de dar a sua opinião, de conversar e discutir os rumos do nosso partido, e o que queremos para o nosso País, para o nosso Estado, e como nós vamos fazer o nosso trabalho. Essa é uma decisão muito boa de nós participarmos, nós companheiros, pessoas que estavam lá, cada município fez a sua reunião da direção do Município e escolheram os seus delegados, para poder representar o Município nessa Reunião Estadual. Havia várias pessoas importantes, Deputados, Senadores, Vereadores de primeiro mandato, Prefeitos, simpatizantes participando. Tivemos a honra da presença do Presidente do PSB Estadual, Cléber; tivemos o Ortiz Presidente do PDT Estadual, presente na abertura; tivemos presente também o Daniel do PCdoB Estadual e eu tenho uma fila enorme aqui de nomes importantes, gostaria de mostrar, até nem vou ler porque é muita coisa, de pessoas de movimentos, presidentes de movimentos, pessoas que estão tocando movimentos dentro do Estado, dentro do País, e tivemos representantes de todas as entidades, desde a menor até a maior. Essa reunião nos traz a valorização das pessoas, onde o voto da pessoa mais humilde, lá do fundo de qualquer Município, o voto vale igual ao do Presidente da República. O voto dessa pessoa vale igual ao voto do Prefeito, do Vereador, o voto de qualquer uma pessoa, então a valorização dessas pessoas é importante e por isso eles têm espaço de poder expor suas ideias, seus pensamentos, e para nós vermos o que podemos fazer para melhorar a nossa nação, o País, o Rio Grande do Sul e o que nós queremos para os nossos municípios. Tenho a honra de dizer que pela primeira vez no Partido dos Trabalhadores, nós temos uma mulher, que vai concorrer às eleições a Presidente, que é a Ministra Dilma, que dá orgulho a todos os petistas de poder valorizar mais ainda as mulheres. Tivemos também, dois atos importantes, muito importantes nessa reunião, que era para os filhos do Adão Preto, eram atos de encantar e de quase fazer quem estava assistindo chorar, de ver os filhos, as homenagens ao Adão, os filhos do Adão, e um dos filhos dele leu um poema que o pessoal ficou uns dez minutos aplaudindo sentado e depois mais uns cinco em pé, e esse foi um ato muito lindo que aconteceu. Nessa tarde tomamos também a decisão do partido, de começar o trabalho de filiação das pessoas que queiram se filiar ao Partido dos Trabalhadores. E aqui eu deixo o convite a todas as pessoas que queiram se filiar ao PT, que queiram se filiar ao Partido dos Trabalhadores, que queiram conhecer o nosso trabalho, porque o meu trabalho como Vereador não serve para mim, vai servir para a população. O voto para Governador do Estado também é um voto de decisão de um projeto, um projeto que nós temos para o Estado do Rio Grande do Sul. O voto na nossa candidata Dilma é um voto de consciência, de pensamento para o nosso País, e a importância de nós conhecermos, de nós podermos analisar e dizer que um dia a gente esteve junto nessas grandes mudanças, nessa transformação do país, quando a gente conseguiu eleger o Lula para Presidente, e hoje queremos transformar o Rio Grande com o nosso governo Tarso, e se Deus quiser, nós chegaremos lá. Muito Obrigado.” **Usou a tribuna, VEREADOR ILO PMDB**-“Saudações especiais ao Presidente Ivan, colegas Vereadores, Vereadora, nossa Secretária, Jurídico, e a todo o nosso público que está presente. Em primeiro lugar quer deixar os parabéns a uma pessoa, que é muito importante para mim, que é a melhor pessoa do mundo, estou aqui graças a essa pessoa, que é a minha mãe. A minha mãe teve a felicidade de completar oitenta anos, no dia quinze, que passou, apesar da pouca saúde ainda se encontra aqui conosco. Eu quero deixar meus parabéns para ela, e pedir a Deus que ela melhore a sua saúde, apesar de estar sendo muito difícil a passagem dela. Peço a Deus que dê a ela mais uns anos de vida. Para mim, com certeza, é a pessoa mais especial que eu tenho, e oitenta anos, não são oitenta dias. É uma graça de Deus para todas as pessoas que chegam a essa idade. Quero pedir mais saúde para ela, desejar muitos anos de vida, e tudo de bom para ela. Quero também, através de uma indicação do Vereador

Queixinho, ontem eu estive no trajeto dessa estrada, até mapeei uma indicação pra trazer hoje, mas depois, devido ao Colega Vereador já ter o pedido nesta Casa, eu suspendi meu pedido. É um trecho tão perto do nosso centro aqui da cidade, mas eu não pensava que o nosso Município ainda tinha estradas nessas condições. Eu fui fazer uma corrida para uma pessoa só, uma pessoa dentro do meu carro, num trecho de menos de seis quilômetros, meu carro arrastou sete vezes, e não tinha outro meio. Essa estrada sai aqui do Sérgio Pagini, com destino ao Mato Bier e sai lá na residência do falecido Valdimir. Eu acho que é uma vergonha para nós que somos Vereadores. O Vereador queixinho está preocupado com essa estrada, também tem táxi, e também de ver o desespero dessas pessoas referente a essa estrada. Ontem eu estava na propriedade do seu Hélio, tinha um Rodeio de Vaca Mecânica, e ouvi até críticas dizendo que parece que não tem ninguém no Município que represente aquela região. E eu ainda discuti com eles, no bom senso, disse que tem sim, que o Queixinho tinha pedido, e aí ao mesmo tempo eles comentaram que quem tem conhecimento daquela estrada é o Vice-Prefeito, porque ele é quase da região, não mora a dez quilômetros daquele trajeto, que eu tenho conhecimento da estrada, mas no momento parece que não têm pessoas que tenham conhecimento, eu acho um absurdo do jeito que se encontra aquela estrada hoje. Em menos de seis quilômetros, eu não vou exagerar, mas devem ter de dez a doze fornos de fumo, produzem bastante, tem produção, e as pessoas estão lá atiradas, não tem como trafegar de carro, tem pessoas transportadoras de fumo que, para chegar até alguns produtores tem que fazer uma volta de doze quilômetros, onde poderia encurtar a viagem com quatro ou cinco quilômetros. Então eu deixo aqui, não é uma crítica, mas um alerta ao Secretário de Obras, que tome providências imediatamente, nesse trecho de estrada, se não for tomar providências imediatamente, eu fiquei de voltar, quero fazer umas fotos dessa estrada, do jeito que se encontra, e, se for possível, quero passar no telão. Obrigado.” Em **COMUNICAÇÕES, Usou a tribuna, VEREADOR OSMAR PTB-** “Minhas saudações ao Presidente , demais colegas, Vereadores, Vereadora Rosa, as pessoas que nos auxiliam na Câmara, nosso Assessor, e a todos os presentes. Eu até não estava pensando em fazer comentário de estrada, mas baseado no colega Ilo, que não é de hoje, já trabalhamos junto e acredito que ele venha aqui com críticas reais. Isso para mim, que faço parte da situação, é uma surpresa e uma surpresa totalmente desagradável, na região, próximo a sede do Município e aonde mora, podemos dizer, o Vice-Prefeito, poderíamos esperar que já no sétimo mês de administração se encontrasse numa situação como o colega se referiu. Eu peço como Vereador da situação, que isso seja revisto, com a maior brevidade possível, porque não é possível que aonde tem várias indústrias do Município, que são as estufas de fumo, que hoje alimentam os cofres públicos municipais, encontrem-se atirados dessa maneira, se realmente as coisas são tão graves assim. Eu mesmo sendo da situação deixo aqui minha revolta, e ao mesmo tempo um pedido de que esta situação seja revista, e seja reconduzida da melhor maneira possível, porque em partes do Município, o colono, o agricultor, não é visto com tanto prestígio como deveria ser, porque além de ser uma classe, não vou generalizar, em todos os campos existem as exceções, mas ele deveria ser um pouco mais valorizado, porque é ele que traz o mastro da bandeira municipal de pé, porque se não há dinheiro, não há investimento, e essa camada vai ter que ser olhada mais de perto, e não só na região da Linha Francisca ao Mato Bier, mas em toda região. Eu, nos percursos que tenho feito, eu tenho olhado muito essa situação, e vejo ainda que o contribuinte do nosso Município não é tão exigente, o que ele exige mais são estradas, e em vários casos ainda tem muito a desejar. É na estrada, é na área da saúde, na área da educação, principalmente, um pouco longe da sede, não existe mais aquelas grandes Exigências, que digamos assim, são mais burocráticas. Então porque não haver um esforço um pouquinho maior, porque eu

acho que com um pouquinho de esforço isso vai acontecer, de dar um atendimento melhor, porque já são uma classe mais sofrida, trabalha de janeiro a janeiro, na sua safra, mas bem na realidade, nós nem devíamos usar esse termo de 'janeiro a janeiro', é de 'julho a julho.' O ano do pobre começa em fim de junho e termina em fim de julho, porque é a época que ele faz dinheiro. É mais ou menos por aí que tem que ser olhada a coisa no bom sentido, e olhar mais de perto, com mais carinho, para essa classe que eu espero que seja bastante honrada e junto dessa honra, seja um pouco mais valorizada. Então eu faço um pedido bastante cordial, para que essa situação seja revista. Eu tenho um pedido para dentro da sede, em relação à Rua Riachuelo, uma rua muito estreita e em várias oportunidades, tem carros estacionados dos dois lados, que muitas vezes não oferece condições de um tráfego mais livre. Então eu estou aqui com um pedido que façam uma pintura de amarelo no sentido a subir da Rua Riachuelo, colocando placas de 'Proibido Estacionar', para que, principalmente, as pessoas aqui da sede, quando houver a necessidade de trafegar um caminhão ali. Espero que as pessoas que se depararem com essa proposição não se sintam prejudicadas. Se houver erro da minha parte, foi tentando acertar, tentando deixar um acesso um pouco mais livre, um acesso melhor não só do centro, porque passam muitas pessoas do interior também. Nesse sentido, seria mais ou menos isso. Quero também fazer um agradecimento ao banco SICREDI, cooperativa, pela doação de vinte e duas placas, que vão dar uma indicação melhor para as localidades que tem uma referência maior, em todas as esquinas importantes do Município vai haver essas placas com setas indicativas, e foi um trabalho já feito pelo funcionário Leandro, para que esse requerimento fosse feito, para com o responsável do banco para que essa aquisição fosse feita gratuitamente, e a Prefeitura vai arcar simplesmente com a colocação. Eu acho que é uma grande conquista para o Município. Agradeço ao presidente Ivan, com a sua espontaneidade, com o seu carro e a sua boa vontade, fazendo o transporte dessas placas à Sede. Isso mostra a importância de que quando a gente passa aquela porta para cá, a gente deixa as letras das siglas partidárias lá do lado de fora, e se trabalha de uma maneira coletiva a bem comum do Município. Deixo os meus parabéns ao Presidente Ivan, e tenho certeza de que, em qualquer hora, em qualquer sentido, que o Executivo precisar dele, do carro dele, do trabalho particular, como pessoas e como Vereador, ele vai estar à disposição. É desse tipo de pessoa e desse tipo de atitude que o nosso Município precisa, que entendam que é coletivamente que se progride, e que nós queremos progresso e não regresso. Obrigado."Encerrado o período oratório, passou-se à **ORDEM DO DIA**, onde foram discutidas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, dirigidas ao Executivo Municipal: **PROJETO DE LEI 031/09-** Autoriza a abertura de Crédito Especial, Anulação de Dotação no Orçamento programa de 2009, do tipo alteração Especial. **INDICAÇÃO Nº 133/09 DO VEREADOR JORGE**-seja providenciado encascalhamento perto da Igreja Betel, entrada passando na casa de Neco kologeski, até o final da estrada que passa no Dejalma filho do falecido Setembro. **JUSTIFICATIVA:** Ali existe uma subida, que dias de chuva até caminhando a pé é difícil subir, e tem na casa do Sr Dejalma problemas de saúde, por isso peço que seja feito encascalhamento que servirá para todos os moradores. **INDICAÇÃO Nº 134/09 DO VEREADOR JORGE** - seja providenciado alinhamento na Estrada Dona Amália, em frente à casa do Sr Ilton Mioli. **JUSTIFICATIVA:** Ali existe uma moita de taquara que está tomando conta do alinhamento da mesma, e quando é patrolado, está ficando uma curva, encurtando o espaço da cerca do outro lado. A pedido da comunidade local. **INDICAÇÃO Nº 135/09 DO VEREADOR OSMAR** - seja providenciado pintura de amarelo e placa de proibido estacionar na Rua Riachuelo no sentido a subir, desde a Esquina da Rua Cel.Ten. Juca Tavares até a José Wiest. **JUSTIFICATIVA:** A rua mencionada não oferece condições de estacionamento dos

dois lados. **INDICAÇÃO Nº 136/09 DO VEREADOR ÁLVARO** - seja providenciado colocação de cinco canos, na Rua Visconde de Pelotas. A pedido de Alexandro. Nesse lugar a água do esgoto está a céu aberto e teria que tirar uma barranca do lado da casa. **JUSTIFICATIVA:** Em dias de chuva a água entra para dentro de casa, o alicerce ficou enterrado, já foram feitos vários pedidos e não foram atendidos, só tiraram uma pedra e ele já ficou em casa esperando várias vezes e continua esperando.

INDICAÇÃO Nº 137/09 DO VEREADOR ILO - seja providenciado desentupimento de um bueiro, localizado na estrada do Faxinal próximo a residência do Senhor Antenor Patrício mais conhecido por Seu Nô. **INDICAÇÃO Nº 138/09 DO VEREADOR**

JORGE- seja providenciado conserto na ponte no Arroio Grande em direção ao Mato Bier, entre a casa do Senhor Gilberto e a casa do falecido Paulo Karpinski.

JUSTIFICATIVA: Os caminhoneiros que ali transitam estão todos reclamando que a ponte não tem como passar carregado porque esta cedendo de um lado e pode vir a dar um grande prejuízo aos caminhoneiros. Encerrada a ordem do dia foi passada a palavra aos **LÍDERES DE BANCADA, VEREADOR ÁLVARO Líder PT**-“Quero agradecer mais uma vez a presença de todos que se fizeram presentes hoje, que possam participar juntos conosco mais vezes. Não poderia deixar de agradecer às pessoas presentes para que possam trazer mais gente ainda.” **VEREADOR RENATO**

Líder PP-“Em primeiro lugar quero cumprimentar o Presidente, Vereadores, Vereadora, os nossos Assessores, e a todas as pessoas presentes. Quero fazer um comentário sobre a reunião que eu participei no Salão Paroquial, onde estavam palestrando a Marilú, a Laurene, Secretária, e a Psicóloga Mirian, eu achei muito boa e interessante a palestra dela, e ali ficou marcado uma reunião, sendo que tinha uma representante também do Governo, e ficou marcado uma reunião em aberto ao público, se eu estiver enganado, peço que o Vereador Jorge me corrija, mas ficou marcado para as segundas quintas do mês, na Secretaria da Saúde. Quero convidar o pessoal que puder participar, será realizada à tarde, seria da Secretaria da Assistência Social, também é do Bolsa Família, e as pessoas que puderem participar, cheguem ali na quinta à tarde. Quero agradecer a presença de todas as pessoas presentes e sempre que puderem retornem a essa Casa, a gente se sente muito satisfeito com o público presente. Seria isso. Obrigado.” **VEREADOR JORGE Líder DEM**-

“Cumprimento o Presidente, Vereadores, a Vereadora, e os demais presentes. Quero fazer um pequeno comentário a respeito da indicação que fiz, o Vereador Ilo também comentou, aí mandaram uma resposta aqui para mim: ‘que será estudada a possibilidade,’ que são os tais bueiro na Linha Francisca, que foram pedidos. Eu fiz a indicação e estranho, será estudada a possibilidade, então eu imagino que ninguém foi olhar o pedido que eu fiz, olhar essa estrada. O vereador Ilo mesmo comentou que esteve lá e arrastou o carro seis ou sete vezes, nessa estrada. A outra indicação que eu fiz foi na nossa Capela Mortuária, para fazer um Bueiro ali também, porque o carro fúnebre passa trabalho para passar no valo, e eu acho que o Prefeito, o Secretário, nem pessoas da administração não tem ido a algum velório, porque eles estão brincando porque é dentro da nossa cidade, um enorme valo na frente da Capela Mortuária. Quero agradecer o Presidente por me convocar mais uma vez para representá-lo em São Jerônimo mais uma vez numa reunião da comissão dos Vereadores da ASVERC, E nessa próxima sexta-feira teremos uma reunião, o presidente não pode se fazer presente porque estava em Brasília, e eu fui representá-lo lá, inclusive, não tivemos um bom senso da nossa turma toda, vai ter que sair uma votação para ver quem é que vai ser o Presidente da ASVERC. Vai ser na sexta-feira, em Arroio dos Ratos, às dezenove horas. Que quero fazer um pequeno comentário a respeito de Rua Visconde de Pelotas, que o Vereador Álvaro pôs uma indicação ali para um certo bueiro, um certo cidadão que mora nessa rua, e o Executivo fez um bueiro logo abaixo, do meu conhecimento, em épocas políticas, que só tem o terreno,

não passa ninguém, acho que nem a pé não passa ali naquele bueiro, e, não contei, mas deve ser um bueiro com uns seis canos mais ou menos, de 40, e digo aqui por que eu sei, tenho até a documentação na minha casa, é um terreno que está com mais de cinco mil reais, em débitos de IPTU. Foram feitos vários processos para o nosso povo de Barão do Triunfo, para os IPTU'S, muitos pagaram, acredito que noventa e nove por cento, e esse terreno está pendente, talvez esteja na justiça porque tem mais de cinco mil reais, que eu sei, e foi feito um bueiro, qualquer colega meu Vereador pode ir lá, eu levo se quiser ir lá, não tem uma casa, não passa ninguém a pé, e fizeram um bueiro, talvez com ideia de fazer mais uma casa no terreno pendente de IPTU. Imagino que isso, provavelmente, foi uma promessa política, porque não se justifica fazer um bueiro onde não tem nenhuma casa. Agora o rapaz que está pendente do bueiro eles não fazem. Quero também não só criticar, porque os bons trabalhos têm que ser reconhecidos, quero agradecer, por umas pedras na estrada da produção, que eu fiz um pedido para que fossem retiradas, em frente à casa do seu Ilo Lopes Pagini, estão lá do lado as pedras que os carros batiam também em baixo, e estava até correndo o risco de dar algum acidente naquilo ali, ficou bom. Quero agradecer a Administração por fazer aquele trabalho. Muito obrigado.” **Solicitou o espaço, VEREADORA ROSA PMDB**—“Quero cumprimentar o Presidente, colegas Vereadores, os nossos Assistentes, nosso Assessor Alex, Solange, Estefânia, Cesar, em especial ao Wilian , meu filho, ao meu esposo, e a todas as pessoas que se fazem presentes. Em primeiro lugar quero deixar aqui a homenagem a uma pessoa que para mim é muito especial, que é a minha sogra, Lourdes Barbieri dos Santos, que hoje está completando mais uma primavera. Desejar a ela muitas felicidades, saúde, paz e que Deus sempre esteja ao seu lado, protegendo e iluminando, que sempre ela possa ser essa pessoa maravilhosa que ela é, excelente mãe, excelente sogra, e eu acho que é por aí que tem que ser. Tem muita gente que critica a sogra, mas eu só tenho a elogiar, para mim ela é uma pessoa maravilhosa. Deixo meus parabéns a ela e que se repita por muitos e muitos anos essa data, que não só para ela, mas para seus familiares é muito importante, e eu acho que sempre tem que estar aqui agradecendo, a tudo que a gente é, ao que a gente pode fazer, se a gente tem uma pessoa maravilhosa numa família , que é a mãe, ou sogra, ou irmã, seja lá o que for. Quero deixar meus parabéns também a todas as pessoas que tenho certeza que eu tenho várias, que são amigos. Hoje é dia do amigo, vou deixar um abraço a todas essas pessoas, em especial, àquelas que me consideram como amiga. Seria Isso. “Muito Obrigado.” **Usou o espaço, PRESIDENTE IVAN**—“Gostaria de fazer algumas colocações: quero em primeiro lugar colocar sobre a reunião que nós teremos no IGAM, que é um órgão que nos assessora, órgão especializado em Plano Plurianual , no dia vinte e três de julho de dois mil e nove, agora quinta-feira, às nove horas e trinta minutos. Gostaria de convidar a todos os Vereadores, inclusive, estará presente o nosso Assessor Jurídico, para que nós tenhamos um melhor conhecimento desse Plano Plurianual, tentando entender nele, e fazer nossa parte de legisladores, juntamente com o nosso órgão, que é pago para nos prestar assessoria e também com o auxílio do nosso Assessor Jurídico. Quero deixar o convite para todos os nossos Vereadores que puderem ir nesse dia , combinar e agendar, para que a gente possa estar lá às nove horas e trinta minutos, para esse esclarecimento. Quero comentar também da reunião da ASVERC, que será no dia vinte e quatro de julho, às dezenove horas, em Arroio dos Ratos, no mesmo local onde foi deito a reunião anterior, a reunião que não houve a votação, e nessa, com certeza, vai ter as duas chapas. Espero que os Vereadores estejam presentes para poder decidir o que for de melhor interesse, e o importante é que depois da disputa haja um trabalho conjunto, no sentido que essa Associação dos Vereadores da Região Carbonífera cresça e que a gente possa, através dela, continuar a nos fortalecer. Peço a todos que assim que

puderem confirmar. Parece que o vereador Renato dispõe da sua Kombi, para que, se, eventualmente, todos os vereadores forem, deixe certo o transporte para esse dia. Sobre a minha viagem a Brasília, gostaria de relatar que foi muito importante, a '12º Marcha a Brasília, em Defesa dos Municípios', onde foram debatidos vários assuntos em relação aos Municípios, à Municipalidade. Para mim foi a primeira experiência, tanto de viajar a Brasília, com de conhecer a Capital do Brasil. Houve lá vários painéis: no primeiro dia foram discutidos vários assuntos, em salas separadas, de acordo com interesse de cada Prefeito, de cada Órgão de Governo, de cada Vereador, porque estiveram lá Vereadores e Prefeitos, secretários, enfim, vários assuntos, nesse primeiro dia: meio ambiente, saúde, saneamento, enfim, vários painéis. Eu participei do painel dos Vereadores, que é a minha área, onde esteve presente o Senador Mon Santa, Deputado Edson Brum, Tuta Rebelatto, que é o Presidente da BRASCAN, enfim, várias pessoas palestraram nesse dia, nos colocando a par das nossas obrigações como legisladores. No segundo dia, para a nossa satisfação, foram reunidas as reivindicações de todas as áreas e apresentadas para o nosso Presidente da República Luís Inácio Lula da Silva, também estiveram presentes, vinte e um ou vinte e dois Ministros, e foram assinados vários decretos em prol dos municípios e das reivindicações e consta aqui comigo também, a Carta Resolutiva de todo esse processo de união dos municípios, através da CNM, que está comigo. Acho que não caberia ler tudo, porque é extensa, e eu quero deixar à disposição com a nossa Secretária, nossos Vereadores e com a comunidade, e o que já foi oferecido de imediato pelo Governo Federal, e está abrindo sempre esse espaço democrático. A gente nota a boa vontade deles nas discussões das questões dos municípios, principalmente, em áreas delicadas, como a área da saúde, da previdência, nas discussões também dos precatórios, das licitações, a reforma tributária, legalização dos programas nacionais, enfim a questão que eu pude passar numa sala, onde estava sendo discutida a questão do meio ambiente, que vai dar muito que lutar, será municipalizada, e há de haver um trabalho muito forte nessa área, nos próximos meses, anos, que virão pela frente. Esteve lá o Prefeito Municipal de Barão do Triunfo, tivemos a oportunidade de participar juntos nessas reuniões desses três dias, que tivemos em Brasília. Também entreguei os convites do nosso evento, sobre a conclusão do estudo da conclusão da RST-470. Estive na Câmara dos Deputados, entreguei ao líder da Bancada Gaúcha, o Deputado Federal, Vieira da Cunha, um convite extensivo a todos os Deputados Federais, assim como estive no gabinete do Senador Paulo Paim, ele não se encontrava, nem ele, nem o Senador Pedro Simon, mas pude falar pessoalmente com o Senador Sérgio Zambiasi, entreguei o convite do nosso evento, que será dia quatro de agosto, em Bento Gonçalves. Posso dizer que foram bem produtivos esse três dias que estive lá, eram mais de cinco mil prefeitos, entre eles Agentes, Gestores, e Vereadores, então é muito difícil você pedir, reivindicar, algo que seja específico para o Município, mas acredito que o pode ser feito de melhor, junto com a CNM, e o Governo Federal, acho que foi bem produtivo, acho que o resumo está nessa carta da '12º Marcha a Brasília em Defesa dos Municípios, ' que são as alternativas para superar a crise. O que eu tinha de colocações para o momento seria isso. Os convites estão feitos para a reunião do IGAM, também da ASVERC, tem também a nossa Sessão Itinerante, na próxima segunda-feira, na Associação da Linha Brandão, gostaria de deixar o convite, e me desculpar, porque é muito importante a divulgação, para que a população saiba dessa reunião que acontecerá na Linha Brandão, às dezoito horas, na segunda-feira. Então deixo aqui o convite, essa reunião será lá, não haverá reunião aqui." Pediu que fosse combinado um horário para a saída do Barão, para ir à reunião do IGAM, que seria às nove horas e trinta minutos, em Porto Alegre, no dia vinte e três de julho, quem gostaria de participar da reunião, e que fosse sugerido um horário. Ficou decidido

então que a saída fosse às sete horas e trinta minutos. Nada mais a tratar, determinou encerrada a presente Sessão, convocando os Vereadores para a Reunião Itinerante, na Associação de Moradores da Linha Brandão, às dezoito horas, no dia vinte e sete de julho de dois mil nove.

Sala de Sessões, 20 de julho de 2009.

ÁLVARO DUARTE DA SILVA

1º Secretário

IVAN CARLOS TEJADA PACHECO

Presidente